

2017年首次参加长马即创造个人PB,来自韶关乐昌的朱明悦今年将第4次参加长马

一个岭南人的“长马”情缘

长沙晚报全媒体记者 梁瑞平

再过几天,2024年长沙马拉松即将鸣枪。有一位来自韶关乐昌的跑友,将第4次站上长沙马拉松的跑道:他第一次参加“长马”时就创造了个人PB;从最初的3人组团参加,到今年他将和自己跑团内中签的跑友,一共13人一起参加“长马”……

这位跑友就是“长马”忠实粉丝朱明悦。16日,记者以连线的方式,打探到这位岭南人与马拉松尤其是“长马”之间的渊源与故事。

在福地长沙创下PB

“关于跑马拉松,其实是无心插柳之事。我一向喜欢体育运动,但在跑步之前以徒步和游泳为主。2015年在贵阳工作时,有个同事想减肥,便和我一起游泳。因为冬泳太冷,他建议改为跑步。可他跑了两个月就放弃了,而我却阴差阳错地爱上了跑步。”朱明悦告诉记者,他跑步其实起步比较晚,但没想到爱上这项运动之后,成绩还不错,他的第一个半马是跑步一年多之后,于2016年10月参加的第二届韶关半程马拉松,成绩1小时36分27秒,排名21名。

这次尝试给了他很大的鼓励,感觉自己在跑步上有一定天赋,“当年12月,我通过朋友圈拉票抢名额的方式,意外获得了深圳国际马拉松的参赛名额,参加了个人的首场全程马拉松,成绩为3小时28分53秒(排名324名),首马即达到该年龄段精英选手成绩,被圈内跑友羡慕不已。”后来也因为该成绩,他直通国内大多数赛事,并陆续参加广州马拉松、北京马拉松、香港马拉松。

因为老家在湖南,自己的高中老师在长沙工作,也有亲戚在长沙工作定居,他对长沙马拉松格外关注,2017年得知长马报名信息后,第一时间报名,也中签了。“结果成绩出乎意料的好,我在长马创造了PB(个人最好成绩),3小时11分26秒。长沙真是我的福地呢!”



2017年首次参加长马,朱明悦就创下了PB。受访者供图

已跑长马三次,感觉“线路设计不错”

朱明悦告诉记者,后来他又参加了2018年、2023年两次长马(线下),“2019年到2022年因疫情等一些原因未报名,很遗憾未能连续参赛。”

跑了三次长马,他印象最深刻的是2017年长马。“那一届长马线路的设计,极具个性与历史文化名城特质,譬如经行岳麓山、天心阁、五一广场、解放西,尤其是矗立着毛泽东青年艺术雕塑的橘子洲赛道,更是跑友们心驰神往的跑步圣地,跑过巨型雕塑时,仿佛得到伟人的指引和加持,内心顿时充满激情和力量!我相信,这也是全国跑友对长马热情高涨的原因之一吧。”朱明悦表示,除了赛道设计,长马在参与性、娱乐性及互动性上,也是做得比较好的赛事。“有人说,真正的跑者在哪里都可以跑步,不一定要参加马拉松,但为什么很多跑者总是热衷于参加天南海北的马拉松呢?无非是去感受现场气氛而已。参加完几次长马后,我对此深有同感。”

对于长马的组织工作,明悦也记忆犹新,“2017年长马当天气温很低,约11℃,寒风夹着细雨,多数运动员完赛后冷到瑟瑟发抖。幸好热心的志愿者们早已在终点至更衣区的途中准备好热姜茶,而且主动递给运动员,这点特别暖心。”

跑团今年共13人来长参赛

2016年,当时还在外地工作的朱明悦,因热爱跑步加入了乐昌一个跑步QQ群,“在某种机缘之下,我接管了该群,并于当年组建了‘爱乐’跑团微信群”。“爱乐”是取热爱乐昌、健康快乐之意,跑团的宗旨为“健康跑步,快乐生活”。

跑团成立8年以来,成员已由当年的20余名增加至如今200余名,“我每次参加长马,都有跑友相伴。此次恰逢‘长马’十年,我们跑团有13名跑友中签,因为长马在国内的地位及热度,有很多小伙伴没能如愿中签,还是有点遗憾。”

在朱明悦的影响下,他在长沙的表妹和堂侄也爱上跑步,身边则有更多朋友加入到跑步行列。面对跑友们的各种问题,他也乐意随时解答或分享自己的经验。

已有八年“跑马”经历,也玩过“山地马”和“越野马”的他,个人最好成绩是在2018年的“广马”,3小时10分在当时达到国家二级运动员水平。对于初学跑步及第一次跑马的人,他给出一些建议:“对于绝大多数的大众跑者而言,健康无伤、长久跑步更为重要。对于想跑马拉松的初级跑者,我的建议是树立信心,结合实际;科学训练,持之以恒。当然,劳逸结合也非常重要,建议跑一休一,交叉训练。急于求成不仅无益,更会造成伤病。”



第32届中国电视金鹰奖提名名单发布 10月20日晚将揭晓系列最佳

长沙晚报10月16日讯(全媒体记者 宁莎鸥)16日下午,第32届中国电视金鹰奖暨第15届中国金鹰电视艺术节新闻发布会在湖南广播电视台召开。会上发布了本届中国电视金鹰奖提名作品名单,介绍了本届金鹰节主体活动及准备情况。

在演员奖项方面,于和伟、李现、张若昀、范伟、胡歌、靳东提名男主角,刘琳、李沁、吴越、周迅、赵丽颖、唐嫣提名女主角;王骁、王景春、李乃文、张新成、秦昊、董勇提名男配角,丁柳元、吴越、张可盈、柳岩、姜妍、高叶提名女配角。此外,《人生第二次》等16部作品获得电视纪录片提名,《2023最美的夜》等8部作品获得电视综艺提名,《下姜村共同富裕梦》等8部作品获得电视动画片提名,何炅等6人获得电视节目主持人提名。

据介绍,第32届中国电视金鹰奖评选活动自今年5月正式启动,全国各地电视机构和网络视听平台推荐电视剧、电视纪录片、电视综艺(文艺)节目、电视动画片四个类别共计630部作品,参

加电视作品奖和创作单项奖角逐。

本届金鹰奖在奖项设置上与上届保持一致,采取由观众、中国视协会员、专家评委三方共同参与的评选方式。中国视协会员和广大观众分别在8月3日至8月22日、9月10日至9月19日两个阶段通过网络平台进行投票,同时结合专家委员会的初评、终评评审意见,综合汇总最终产生提名名单。

据了解,从提名名单中将最终产生最佳电视剧1部,优秀电视剧8部,最佳电视纪录片2部,最佳电视综艺(文艺)节目1部,最佳电视动画片1部,以及最佳电视剧编剧、导演、男主角、女主角、男配角、女配角,电视节目主持人各1名,这些奖项将在10月20日举办的颁奖晚会上揭晓。

10月18日19:30第15届中国金鹰电视艺术节开幕式文艺晚会在湖南卫视与芒果TV双平台同步直播。10月20日19:30第15届中国金鹰电视艺术节闭幕式暨第32届中国电视金鹰奖颁奖典礼在湖南卫视与芒果TV双平台同步直播。

看,有“天外飞仙”



众多“天仙”即将来袭。“雅韵三湘·舞台经典”黄梅戏《天仙配》近日将登陆湖南大剧院,为观众带来一场精彩的艺术享受。

“雅韵三湘·舞台经典”系列演出是由中共湖南省委宣传部、湖南省文化和旅游厅、湖南省演艺集团共同主办,旨在引入一流剧目进入湖南,致力普及高雅艺术,坚持传承和弘扬中华优秀传统文化,通过精心策划和组织,为长沙市民带来高质量文艺演出。

“雅韵三湘·舞台经典”黄梅戏《天仙配》由安徽省黄梅戏剧院创排,由国家一级演员、中国戏剧“梅花奖”获得者、安徽省非物质文化遗产传承人孙娟领衔主演。文/郑湘平 图/湖南大剧院

作文

责编/陈良 美编/吴志立 校读/肖应林

美好的遇见

长郡双语实验中学 2315班 任文立 指导老师:郭敏姿

吃完早饭,我下楼闲逛。小区溪边的石板路,我已经走了一遍又一遍,这次又不知不觉一路逛到了这条路上。

路边的一切,还是那么熟悉,那么宁静、闲适。右边是一栋栋楼房,左边是清澈的溪流,溪中的小鱼忽隐忽现,在大大小小的石块间穿梭,溪边无人修剪的野草上还挂着昨夜的雨滴,参差齐却不显得恰到好处。“以前总觉得城市的节奏太快、生活太单调,其实美好一直在身边,只是没有被我发现而已。”我想着,心情也随着这宁静、闲适的氛围变得美好。

忽然,一片彩色闯进了我的视野。一片小小的斜坡上,开满了各色野花,橘色的、红色的、白色的、紫色的,花瓣是如此单薄、似羽毛、似轻纱,仿佛吹弹可破。几滴晶莹的露水停在花瓣上,像一颗颗玻璃珠,倒映着湛蓝的天空。花瓣上的脉络如此清晰,一根根白色的细线从中心散开,在某处忽然就消失不见;花蕊安静地躲在花瓣中间,嫩嫩的、小小的,花香引来不少蜜蜂、蝴蝶;小小的叶子,更加衬托出花朵的美丽与鲜艳,一切都是那么美好。

忽然想起,上月底的时候,这里还是一片荒地,只有几根稀疏的小苗。当时我还在想,这几棵弱不禁风的小苗迟早会被贪玩的孩童拔掉,谁又能想到它们竟然如此顽强地长成了如今的一片花海。从这些无名野花中,我竟看到了坚韧、顽强,这是多么美好的精神啊!

美好的遇见,需要宁静,需要闲适,只要能从繁忙的生活中抽出一段时光,就能遇见那些平常又独特的景物。美好,是美好的心情,是美好的景色,更是美好的精神。

纸上派对·一起写作文

大自然的乐章

芙蓉区实验小学 校园记者站五(6)班 孔欣妍 指导老师:刘青青

美丽的大自然

每当我走近大自然,耳边都会自动播放一首首熟悉又宁静的音乐,这种感觉让我无比舒适。小鸟叽喳,树叶沙沙,雨滴啪嗒……它们如同一首首动人的乐曲,奏响在我的心田。

清晨,第一缕阳光洒在我的脸上。我搬个小板凳在窗边坐下,只见夜色被渐渐挤压,天空由深蓝变成了浅蓝。小猫在我身边走来走去,不停地蹭着我的脚。

“叽叽喳喳……”小猫被那一声声鸟叫吸引,不停地扒拉着窗户想往前瞧。鸟叫的声音有的大,有的小,有的清脆悦耳,有的低沉悠扬。这是今天的第一场音乐会,每一只小鸟都是一位乐手,吟诵着它们对大自然的喜爱与赞美。

我走在石子路上,贪婪地吮吸着泥土的芬芳,小草低声吟唱,歌颂着秋天的凉爽。这时,微风吹过,树叶仿佛被它们唤醒了。“沙沙,沙沙”,它们开始了一场轻松愉快的对话。它们的声音不如吉他清澈,也不如长笛清脆悠扬,而是一种温暖且柔和的声音。真是一场与众不同的音乐会啊!

突然,天空变得阴沉起来,风也不像之前那么轻柔,变得越来越大了。“滴答滴答,滴答滴答……”雨滴先是零零散散地落了下来,之后越来越大,越来越大,直到雨水冲刷过所有的植物、建筑。

我最喜欢的声音,就是大自然的乐章。



岳麓山的四季

长沙市实验小学2115班 龙俊弈 指导老师:李思婷

你来过岳麓山么?想欣赏那里美丽的风景么?快和我一起来看看吧!

春天,岳麓山上百花齐放,香气迷人。路边的大树发出了新芽,大树的根部成了一个台阶,好像在迎接我们上山。泉水淅淅沥沥地流着,好像新的一年,它又有了新的去向。

夏天,走进岳麓山,到处都是虫鸣声。炎热的太阳炙烤着大地,这时,你拿着冰激凌坐在树荫下的石墩上,会觉得无比凉爽。

秋天,这里秋高气爽,走在大道上,银杏树的叶子纷纷飘落,好像一层金黄的地毯铺在大道上。一只只小鸟飞过头顶,飞向温暖的南方。

冬天,大雪纷飞,大地好似披上了一层暖和的“雪绒服”,让大地不会受凉。松柏也做好过冬的准备,穿上了它珍藏的棉衣。很多小朋友在堆雪人、打雪仗,他们是那样的兴奋、那样的快乐!

怎么样,你肯定被岳麓山的魅力吸引了吧?要不,下次你也来跟我一起走走!

家乡美如画

大同星沙二小 校园记者站2107班 熊亿帆 指导老师:吴斯丹

家乡,是一幅最美的画卷。那里有我美好的回忆,有我成长的足迹。每当我提及家乡,心中总是涌起无尽的自豪与感慨。

春天,家乡的田野仿佛是一个被大自然打翻的调色盘。嫩绿的小草从土里探出头,像是在告诉我春天的故事。大树伸展着它的枝丫,树枝上冒出了一个又一个的翠绿嫩芽,它们伸着懒腰,打着哈欠,好像才从美梦中醒来。稻田里,绿油油的稻苗随风摇曳,仿佛在唱着春天的歌。我还记得那次,我和小伙伴们在田野里放风筝,彩色的风筝在蓝天白云下飞翔,那一刻,我仿佛与天空相连,感受到了春天的温暖 and 希望。

夏天,家乡的田野更是美得令人沉醉。嫩绿的稻苗变成了绿油油的稻田,一大片一大片的;大树睡醒了,变得挺拔茂盛起来,仿佛一个个高大的士兵,守卫着行人;湖边的荷花盛开,红的、白的、粉的,争奇斗艳,美不胜收,微风吹过,带来阵阵香味,令人着迷。我和家人常常去湖边散步,欣赏荷花的美丽,感受夏日的清凉。每当这时,我都会想起以前和家人一起在湖边钓鱼的日子,那种宁静和快乐,仿佛就在昨天。

秋天和冬天,家乡也有它独特的美。秋天,稻田里的稻谷金黄一片,像是一片金色的海洋。小草穿上了黄裙子随风摇摆,树叶变红了,远远看去,火红火红的,犹如一团火在燃烧。每当这个时候,我都会和家人一起去田野走走,感受那份丰收的喜悦。而冬天,家乡则变成了一个银装素裹的世界。鹅毛大雪覆盖了整个村庄,给家乡披上了一层洁白的外衣。我和小伙伴们会在雪地里打雪仗、堆雪人,欢声笑语温暖了整个冬日。

这样多彩美丽的家乡,怎能让人不喜爱呢!

吴志立插图

汽车“门派之争”

湘耒未来实验学校校园记者站四(1)班 刘钧玮 指导老师:郭微

在我国,汽车主要有两大“门派”——蓝牌车和绿牌车。最近,“两派”的地位有了大变化,绿牌车发展迅速,据说已经后来居上。这怎么能忍?蓝牌车气急败坏地去找绿牌车理论。

蓝牌车:“喂,你们绿牌车有什么特别的?”

绿牌车:“哎,老兄啊!看看你们排放出的黑烟,简直是环境的‘克星’呀!而我们,用的都是清洁能源呢!”

蓝牌车轻蔑地“哼”了一声:“虽然环保,可你们跑不远啊!”

绿牌车摆了摆手,道:“你真是坐井观天啊!那都是陈年旧事了,如今我们一次跑几百公里不在话下,有的甚至能跑

上千公里呢!”

蓝牌车还是不服气:“如果你们跑着跑着,突然中途没电了,上哪儿去充电啊?哈哈!”

绿牌车摇了摇头,说道:“老兄你真是孤陋寡闻!现在全国已建充电桩1000多万台,充电方便得很呢!”

蓝牌车一脸沮丧地低下了头:“唉!就这么短短几年,你们怎么发展这么快?”

绿牌车自豪地回答:“这可要感谢国家的大力支持,还有人们绿色环保理念的增强。几句话还真说不完……”看到蓝牌车一副羡慕不已的样子看着自己,绿牌车说:“其实我们还有很多需要改进的地方。但我相信,今后越来越多的人会选择绿色出行!”

我的表弟

长沙华夏学校1801班 周欣雅 指导老师:龚晓磊

我的表弟是一个淘气得让人讨厌的小男孩。

他的头很大,家里的大人都说脑袋大的聪明,可我不这么认为。他有两个小酒窝,我总觉得里面藏着狡黠。他今年四岁,姐姐见了,就会开心去捏他那只嘟嘟的小手,我在一旁多少有点吃醋。

那是一年中最高兴的日子——除夕,我把爷爷奶奶给的压岁钱放在枕头边上。想着明天就可以去大街上买烟花、买小吃、喝奶茶,我迷迷糊糊地睡着了。突然,门“吱呀”一声开了。我睁开眼睛,原来是表弟进来了。他来到床头,一把拿起我的压岁钱就往外跑。在这喜庆的日子里,我又不能打骂他,只能自己生闷气。

一次,我正在房间写作业,突然客厅传来表弟的叫声:“姐姐,我来了,快出来陪我玩。”我

没有理睬他,他直接推开门来到我的房间,把我的娃娃随意丢在地上,还爬到我床上玩。我用愤怒的眼神望着他,觉得他是那么讨厌。

前不久,我生病住院。妈妈来看我时,我听到了另外一个脚步声。爸爸在上班,姐姐在上学,会是谁呢?我抬头一看,竟然是表弟!他看着我,我觉得他笑得跟魔鬼一样,真想把他赶出病房。要走的时候,他突然回过头来,“变”出一束鲜花递给我,笑着说:“祝亲爱的姐姐早日康复!”我好奇地看着他,心想这束花刚刚被他藏在哪儿。花朵很鲜艳,我再抬头时,发现表弟的笑容其实并不是我想的那样——讨好,而是天真可爱。

这一刻,我觉得他两颊的小酒窝那么可爱。从此,我对他没那么讨厌了。